

郭声琨会见阿富汗总统国家安全顾问穆希卜

本报北京1月12日讯 记者周斌 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨11日在京会见阿富汗总统国家安全顾问穆希卜。

郭声琨指出,习近平主席和加尼总统在上合组织青岛峰会期间成功会晤,进一步指明了中阿关系发展方向。希望双方落实好两国元首共识,不断提升中阿战略合作伙伴关系水平。中方执法安全部门愿同阿方深化反恐、边境安全、机构和人员安保等合作,更好地维护两国安全与发展利益,促进地区和平稳定。

穆希卜表示,阿方将继续坚定打击恐怖主义,愿深化两国执法安全合作。

中央政法委员会秘书长陈一新,公安部副部长、国家移民管理局局长许甘露,国家安全部副部长董经纬,外交部副部长助理张军参加会见。



1月11日,中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在北京会见阿富汗总统国家安全顾问穆希卜。

郝帆 摄

中医药发展法治化进程须提速

法每周一评

杜晓

据报道,权健自然医学科技发展有限公司实际控制人束某某等18名犯罪嫌疑人,近日被依法刑事拘留。

连日来“权健事件”备受社会各界关注。纵观权健公司起家、发展、扩张的过程,其非常善于利用中医药进行炒作,各种“秘方”满天飞,束某某本人就曾声称从民间搜集了600多个“秘方”。时至今日,这些所谓的“秘方”究竟有多大可信度,人们已经心知肚明。早在“权健事件”曝光之初,国家中医药管理局就召开会议指出,“绝不允许任何机构、人员借中医药之名行违法违规之实,危害人民群众生命安全,损害中医药形象”。

近年来,中医药事业发展势头良好,但是“借中医药之名行违法违规之实”的问题

仍然存在,一度闹得沸沸扬扬的“神医刘洪斌”,也曾经以家医第五代传人、祖传老中医等身份四处忽悠。中医药不仅能治病救人,而且是我国传统文化的有机组成部分。有些人尤其是中老年人之所以对中医药比较认可,正是因为受到传统文化、社会心理影响比较深。如果像权健公司一般,运用某种违法违规商业模式不择手段推广一些打着中医药旗号的概念、噱头甚至骗局,再通过现代媒体精心包装,所产生的负面影响并不限于医学领域,还会蛊惑人心,扰乱风气,歪曲传统,制造矛盾,给社会经济发展埋下诸多隐患。

鉴于中医药事业与传统文化一脉相承的关系,需要用历史性、全局性的眼光看待中医药事业发展。一些源远流长的中医药理念,除了健康之道、养生之道外,还是基于传统文化的人生观、价值观、世界观的体现。我国已经步入老龄化社会,中医药事业还有长足发展空间,积极意义也越来越

明显:既能够为医疗体制改革提供新的思路,又能够以传统与现代、身安与心安相结合的方式实现老龄化社会的健康幸福,和谐稳定。

党的十九大报告指出,坚持中西医并重,传承发展中医药事业。在全面推进依法治国深入人心的今天,中医药事业发展法治化进程须进一步提速。中医药法自2017年7月1日施行以来,取得了良好效果,今后还应该从两个方面进一步强化中医药事业发展的法治保障。首先,不断落实中医药法相关规定,如“县级以上人民政府应当将中医药事业纳入国民经济和社会发展规划”等,加大投入多方拓展中医药诊疗的正规合法途径。其次,严格监管执法大力规范打着中医药旗号的营销推广行为,某些“借中医药之名行违法违规之实”的个人和机构往往在营销推广方面无所不用其极,全媒体时代对此需要予以高度警惕,提前掐断问题苗头。

□ 新华社记者

习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话,充分肯定党的十九大以来全面从严治党取得新的重大成果,为取得全面从严治党更大战略性成果、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利指明了前进方向。

习近平总书记的重要讲话在各地引发热烈反响。大家表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,不松劲、不停歇,以永远在路上的坚韧和执着,扎实推进全面从严治党,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

反腐败斗争压倒性胜利振奋人心

“完善党和国家监督体系”“全面从严治党实效性不断提高,党内政治生态进一步改善”……习近平总书记的重要讲话,肯定成绩,振奋人心。

北京市委常委、市纪委书记、市监委代主任陈雍说,习近平总书记的重要讲话,充分肯定了党的十九大以来完善党和国家监督体系所取得的新成果。作为全国首批监察体制改革试点地区,北京市构建了监察权力运行的体制机制,市纪委监委共制定实施各类制度92件,经全市范围内摸排认定,监察对象达到77.1万人,比改革前增加56万人,将党员和行使公权力人员全部纳入监督范围。

习近平总书记在讲话中深刻总结改革开放40年来党进行自我革命的宝贵经验。对于“必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在全面从严治党工作8年的云南省宣威市双龙街道纪工委书记杨俊峰深有感触。

2017年,杨俊峰接到群众举报称,有个村的农村低保存在优亲厚友等问题。他与同事一起驻村入户调查,发现这个村的农村低保存在不少问题,并通过对相关责任人进行党纪处分,对这个村的农村低保进行清理整治,得到了群众的认可。

“没有群众的支持,基层工作寸步难行。基层纪检干部必须转变作风、深入群众,一切从群众的切身利益出发,让群众感受到公平正义,提升获得感。”杨俊峰说。

落实“6项任务”继续推进全面从严治党

习近平总书记在此次全会上,对当前和今后一段时期全面从严治党如何进一步推进提出了6项任务。

“6项任务中,第一项就是‘深入贯彻落实党的十九大精神,不断强化思想武装’。中国共产党党委宣传部部长韩宇说,‘作为高校理论工作者,我们要继续在学懂弄通做实上下功夫。今年是新中国成立70周年,我们要主动策划选题,深度阐释,力争形成一批高水平、有影响的理论成果。’

“总书记强调,要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务,这反映了党中央纠正‘四风’不停步的决心,释放了坚定不移全面从严治党、驰而不息改进作风的强烈信号。”华中科技大学国家治理研究院院长欧阳康说,力戒形式主义、官僚主义,必须坚持自上而下抓起,同时要不断强化各项体制机制建设,推动形成从思想、制度到行动的协同局面。

对于“强化主体责任”,辽宁省锦州市义县县委书记张智明深

不松劲不停歇,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利

习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话引起热烈反响

感责任重大。“2019年是义县脱贫攻坚决战决胜之年。作为县委书记,我要切实履行第一责任人职责,把党的政治建设摆在首位,把全面从严治党贯穿脱贫攻坚工作全过程和各环节,坚决斩断伸向扶贫领域的‘黑手’。”

福建省纪委监委、省委巡视办主任游美萍对习近平总书记提出的“高质量推进巡视巡察全覆盖”很有体会。党的十九大以来,福建省委组织开展了五轮对95个地方、单位的党组织的巡视,各级纪检监察机关根据巡视移交的问题线索,已对10名厅级干部、43名处级干部和310名科级干部立案审查。

“福建省委巡视办将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决把‘两个维护’作为巡视巡察工作的‘纲’和‘魂’,持续深化政治巡视,不断把全面从严治党引向深入。”游美萍说。

“在实践中拓展整治群众身边腐败和作风问题工作,从具体人、具体事着手,将问题一个一个解决”,宁夏固原市原州区黄铨堡镇纪委书记吴永强反复研读习近平总书记的重要讲话,对做好今后的工作有了更深的思考。

吴永强说,作为乡镇纪委,要加强党内法规制度的学习宣传,切实提升基层干部队伍法纪意识,向群众身边的不正之风和腐败问题“亮剑”,确保党中央的决策部署在农村得到贯彻落实。

把忠诚于党忠于人民落在实处

“领导干部特别是高级干部必须从知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己”“要心底无私,正确维护党中央权威”“职位越高越要自觉按照党提出的标准严格要求自己”……习近平总书记在此次全会上对领导干部特别是高级干部,提出明确要求。

在云南大学教授杨宏看来,“关键少数”正如房子的“梁”和“柱”,具有关键性作用。“领导干部尤其是高级干部起到的表率作用,带动作用。2019年是关键之年,‘关键少数’必须以扎实的工作作风、工作成效,带好头,作表率,把各项决策部署落到实处。”

“领导干部的家风影响党风、连着政风。”江西省宜春市组织部部长蔡清平认为,抓好家风家教,是领导干部知行合一的重要体现,要做到“人前人后一个样,八小时内外一个样”。近年来,宜春市委把领导干部的家风建设作为考核考实干部的一项重要内容,探索干部考察家访制度,基层党组织分级家访制度等,推动广大干部增强组织观念、纪律意识,更加重视家风家教。

纪检监察机关是党和国家监督专责机关。习近平总书记强调,“要忠诚于党、忠于人民”“建设忠诚干净担当的纪检监察铁军”。

“这次全会我最关心的话题,就是纪检监察干部队伍建设。”浙江省委常委、省纪委书记、省监委代主任任振鹤说,“纪检监察干部队伍是推进全面从严治党、深化党风廉政建设和反腐败斗争的主力军、先锋队,必须纯而又纯,坚而又坚。”

任振鹤说,浙江省纪委、省监委在全系统部署开展了“锻造忠诚干净担当纪检监察干部队伍”行动。同时,坚持刀刃向内不手软,2018年全省共受理纪检监察干部问题线索545件次,立案查处31人,党纪政务处分29人。

下转第二版

大山里的第214户人家

四版

邻里纠纷切莫升级为过激恐担刑责

六版

人与人之间相处,有时难免发生矛盾、纠纷。然而,矛盾、纠纷发生后,应当尽量保持理智冷静,而不应当感情用事,更不应当动用暴力和其他非法手段解决问题,否则就可能受到治安管理处罚,甚至构成犯罪、身陷囹圄。本期的案例就反映了一些人不能正确处理矛盾,采取过激手段促使矛盾升级,自己也受到刑罚处罚的情形

文明养犬 如何从“立规矩”变“守规矩”

七版

养殖场里的制毒工厂



漫画/高岳

法 案卷

□ 本报记者 周育鹏

循着一条涉毒线索,河北张家口警方历经5个月缜密侦查,成功破获一起特大制造贩卖运输毒品案,刑事拘留11人,捣毁制毒窝点1个,缴获冰毒9.7公斤,缴获仿五四式手枪一支、子弹8发。

《法制日报》记者从张家口市公安局获悉,该起案件中,制毒毒品的犯罪嫌疑人刘某刚在网络找到制毒师傅学习制毒方法,逐渐掌握了制毒工艺,购买制毒设备及原材料,在一处养殖场内建起制毒工厂,并逐渐形成自己的制毒毒品网络。

循线追踪发现制毒团伙

屋内几处窃窃私语,屋外数名办案民警蹲守已经几个小时,凌晨3时,屋内一男子动

下转第二版



欢迎关注社区版公众号

据悉,截至2018年12月31日,广西建筑农民工实名制管理公共服务平台已成功录入33.8万名建筑农民工实名信息;6家服务银行已经发放农民工专属工资卡“桂建通”27.4万张,实行银行代发工资,实现农民工工资发放实时监管,保障农民工工资得到按时足额发放。

图为农民工在广西柳州市柳东新区中建三局一公司南宁公司启元广场项目部接受实名信息采集。

新华社记者 周华 摄

